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Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Vajon jó úton járok?
Az elmúlt hetekben a gya-

korlatomnak köszönhetően – 
amelyet Szegeden, a TiszapArt 
Televíziónál töltök – sokféle, 
csodálatos emberrel, történettel 
és témával ismerkedtem meg 
egy-egy forgatás alkalmával. 
Többek között ilyen volt Dr. 
Magyar Lóránt „Mi a te utad, mi 
a te tüzed?” elnevezésű előadása 

is a számomra. És hát nem tagadom, ez adta az ih-
letet, hogy írjak arról, hogy az emberek vajon mi-
ért nem azt az utat járják, amelyet járniuk kellene, 
vagy amelyet járni szeretnének. 

Természetesen előre leszögezhetjük, hogy nem 
én leszek az a személy, aki itt most jól megmondja 
majd a tutit, hiszen hogyan is mondhatnám meg, 
mikor ehhez sem jogom, sem pedig elég tapasz-
talatom nincs. Nem mellesleg nem téveszthetjük 
szem elől azt sem, hogy minden ember más, és 
ennek okáért minden embernek mások a céljai, az 
elvárásai, mindenkinek más okoz örömet és bána-
tot, és mást jelent boldogan, önfeledten élvezni az 
életet. Azt is tudom, hogy ezt nem mindenki teheti 
meg. Mégpedig azért, mert vannak olyan kötele-
ző körök, amelyeket le kell futni, ám azt is gon-
dolom, hogyha valaki folyamatosan csak ezeket a 
kötelező köröket futja, az aztán tényleg önmagától 
veszi el azt a lehetőséget, hogy boldog legyen, és 
hogy azt az utat járja, amelyet igazán szeretne, és 
amelyet járnia kellene. Márpedig igen fontos azon 
az ösvényen haladni, ami ezt a bizonyos elége-
dettséget, a sikeresség érzését, és a boldogság ízét 
meg-megmutatja az embernek. Avagy, érdemes 
azon elgondolkodni, hogy az élet által elvárt kö-
telező körök mellett mi az, amit szabadidejében 
szívesen csinál az ember Kik azok, akikkel ezt a 
bizonyos szabadidőt eltölti, ki az, aki mellett az 
életet úgy tudja élni, hogy az szeretetben gazdag, 
és szerelemben teljes legyen, kik azok az embe-
rek az életében, akik hozzátesznek ahhoz, hogy az 
önmaga számára kialakított, már-már komfortos 
zóna mindig egy picivel tágabb, és kellemesebb le-
gyen? Mert igen is szükség van másokhoz is arra, 
hogy a mi saját kis egyengetett életünk gazdagabb, 
szebb és élhetőbb legyen. Időnként szükség van a 
változásra. Szükség van arra, hogy beengedjünk 
olyan személyeket, akik ezt a jól bezárt, dinamiku-
san működő, komfortos kört kívülről nézik végig. 
Érdekeltek kell, hogy legyünk abban, hogy igen 
is van, amikor az, aki odakinn áll, sokkal jobban 
látja azt, hogy nekem ebben az erősen zárt körben 
lévő létem az önfeledt, vidám és teljes, vagy pedig 
változtatást igényel. Magyar Lóránt mondjuk épp 
egy ilyen remek, kívülről jó és reális meglátások-
kal bíró ember. Értékes, könnyen befogadható, és 
végtelenül tiszta és nyugodt előadása közben hihe-
tetlen igazságokra döbbenhetünk rá. Lendülete és 
motiváltsága a hitéből fakad, példaként felhozott 
történetei saját tapasztalatra alapszanak, de nem 
veti meg a tudományt, és a statisztikák ismerte-
tését sem. Mélységesen egyetértek azzal, hogy a 

négy legalapvetőbb kérdést fel kell tennünk ön-
magunknak ahhoz, hogy megtudjuk, vajon azon 
az úton járunk, amelyen járnunk kell, és amelyen 
járni szeretnénk, azok az emberek építik a kör-
nyezetünket, akiknek építeniük kell, azt szeretjük, 
akit szeretnünk kell, és vajon azzal élünk, akivel 
élnünk kell, ez a négy kérdés pedig nem más, mint; 
Mi az, amit valójában akarsz? Tisztában vagy-e az 
adott valós, meglévő helyzeteddel, reálisan látod-e 
azt? Látod-e az eléd tárulkozó lehetőségeket? – ha 
nem látod ezeket, nem fog menni a változás, és a 
helyes, neked alkotott útra való rátérés. És végül: 
készen állsz-e áldozatokat hozni, fájdalmakkal 
szembesülni, elengedni, belefektetni valami újba, 
számodra sokkal hasznosabba, szerethetőbbe? 

És végül azt gondolom a fent ecseteltek egyálta-
lán nem lennének hitelesek akkor, ha én zárásképp 
nem osztanék meg egy olyan velem megtörtént 
helyzetet, amely igen is alá tudja támasztani, hogy 
érdemes volt feltenni az említett négy kérdést, és 
lépni egyet egy sokkal jobb és boldogabb út irá-
nyába. Ez pedig a már sokszor, sok helyen emle-
getett Gazdaságtudományi Kar elhagyása volt. 
A közgazdasági szakközépiskola befejeztével azt 
gondoltam, hogy az üzleti és gazdasági világ az egy 
olyan világ, ahol kiaknázhatom a kommunikációs 
képességeimet, ennek okáért összekapcsolva a két 
dolgot a marketing-kommunikáció szak mellett 
döntöttem. Sikeresen felvételt is nyertem, ám az 
első két hónap után egy iszonyatosan kemény szen-
vedés vette kezdetét, rengeteget sírtam, boldogtalan 
és szomorú voltam, ez mellé társult egy folyamatos 
sikertelenség is, ugyanis a tesztek, és a különböző 
feladatok, amelyeket el kellett végeznem, sorra ku-
darccal végződtek. Magam mellett tartottam egy 
olyan fi út, aki halálosan szerelmes volt belém, ám 
én a baráti szeretettől többet nem nyújtottam neki. 
A lakótársaimmal, akik a világ legcsodálatosabb 
barátnői, folyamatosan konfl iktushelyzetekben vol-
tam, emellett rengeteget betegeskedtem, egészség-
ügyi gondjaim is voltak. Míg egy napon felkeltem, 
és azt mondtam, én ezt nem bírom tovább, néhány 
utánajárást követően ott is hagytam az egészet, illet-
ve az akkori barátommal is véget vetettem a kapcso-
latunknak. Aztán, több mint fél évig a semmittevés 
tette ki az életemet, majd, amikor kiderült, hogy 
felvételt nyertem a Juhász Gyula Pedagógusképző 
Kar kommunikáció és médiatudomány szakára, és 
moderátornak tanulhatok, minden addigi problé-
mám megszűnt. A lelkemet elkezdte melengetni a 
megnyugvás. Amikor elkezdtem tanulni azt, ami 
addig erősen meghatározta a hobbimat, és elkezd-
tem sikereket elérni, új kapcsolatokra szert tenni, el-
kezdtem felfedezni, hogy mekkora ajándékban van 
részem Isten által, hogy tehetségessé tett a szavak 
kifejezésében és leírásában, egyszerűen elkezdtem 
szárnyalni. Ma már úgy érzem, és nagy örömömre a 
visszajelzések is azt bizonyítják, hogy igen is ez az 
az út, amit nekem szántak. Azt kívánom, hogy min-
denki merjen kilépni, félni, és a saját határait kezdje 
el feszegetni! 

Pósa Tamara

A címlapfotót Valkay A címlapfotót Valkay 
Bicskei Ágnes készítette.Bicskei Ágnes készítette.
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VISSZAPILLANTÓ
2018. 02. 20. – 2018. 02. 26.

HATÁRON INNEN
Megkezdődött a Kübekháza és Rábé közöt-
ti közútfejlesztésre irányuló határon átnyúló 
együttműködési program Az említett útsza-
kasz kiépítése, valamint az új határátkelő 
megnyitása infrastrukturális és gazdasági 
szempontból is jelentős, hangzott el a ma-
gyar–szerb határon átnyúló együttműködési 
program múlt keddi újvidéki nyitórendezvé-
nyén. A személyforgalmi határátkelő, amely 
minden bizonnyal majd csak nap közben tart 
nyitva, és ahol egy helyben lehet majd elvé-
gezni az útlevél és a vámellenőrzést, várható-
an 2019-ben nyílik meg.

Az idei évben született gyermekek Szerbi-
ában egy újabb kötelező védőoltást fognak 
felvenni, mégpedig a Streptococcus pneu-
moniae vagy pneumococcus baktérium elleni 
vakcinát. A tervek szerint az immunizációt 
március elsején kezdik meg.

A belgrádi Felső Bíróságon február 20-án 
folytatódott a Mirjana Marković, a Jugosz-
láv Baloldal (JUL) elnöke és további három 
gyanúsított elleni tárgyalás a 2000-ben tör-
vénytelenül kiosztott állami lakások ügyében.

A niši Radoje Domanović Általános Isko-
lában a múlt szerdán bevezették a kötelező 
egyenruhát a tanárok részére. A férfi ak és a 
nők is sötétkék köpenyt viselnek azzal, hogy a 
női köpenyek ujja fodros. A tanárnők egy-egy 
piros kitűzőt vagy brossot is kaptak.

Novembertől idén február 22-ig több mint 
150.000 nyugdíjas kérte a Köztársasági 
Nyugdíj- és Rokkantbiztosítási Alaptól (PIO), 
az ügyészségektől és bíróságoktól a Stavimo 
tačku na pljačku (Tegyünk pontot a fosztoga-
tás végére!) elnevezésű kampány keretében, 
hogy adják vissza a nyugdíjukból elvont részt.

Több mint 100 éves falfestményre bukkantak 
az adai Cseh Károly Általános Iskola felújítása 
során. Az intézmény épülete korábban zárda-
ként működött. A freskót az iskola második 

emeletén lévő tanteremben fedezték fel, amely 
az 1900-as években kápolna volt. 

Vajdaság egész területén összesen 57 kanya-
rós beteg van. Ebből 27 esetet Újvidéken je-
gyeztek fel, a többit a dél-bácskai (6 eset), a 
dél-bánáti (6 eset), a szerémségi (16 eset) és 
az észak-bácskai (2 eset) körzetben.

Az újvidéki rendőrség őrizetbe vette a 46 éves 
Zoran G.-t, aki alaposan gyanúsítható azzal, 
hogy február 22-én az újvidéki Szabadság 
hídról a Dunába lökte feleségét, a 40 éves 
Marijana G.-t. 

Radoš Đurović, a menedékkérők védelmé-
vel foglalkozó központ igazgatója kijelentet-
te, hogy a központ adatai szerint csak Vajda-
ságban legalább 500 menekült tartózkodik a 
befogadóközpontokon kívül, és nem fogadják 
be őket azokba a központokba, amelyek kö-
zelében tartózkodnak. Főleg a Sidnél, Zom-
bornál, Szabadkánál és Nagykikindánál lévő 
központokról van szó.

Azokat a diákokat, akik együttműködnek a 
drogdílerekkel, ki kellene csapni az iskolából, 
de a szülők büntetését is szigorítani kellene, 
hogy megakadályozzák a kábítószer árusítá-
sát az iskolák környékén és az iskolaudvarok-
ban, véli Mladen Šarčević oktatási miniszter.

HATÁRON TÚL
Miért? címmel február 20-án Budapesten a 
Keskenyúton Alapítvány és a Polgárok Háza 
közös rendezvényén megemlékeztek a kom-
munizmus délvidéki áldozatairól. A kommu-
nizmus áldozatainak emléknapja alkalmából 
rendezett összejövetelen az 1944-45-ös ma-
gyarellenes megtorlásokra, a kollektív bünte-
téssel sújtott, haláltáborokba küldött jugoszlá-
viai magyarokra és németekre és mindazokra 
emlékeztek, akik a második világháború után 
a Tito vezette rezsim áldozataivá lettek.

Spanyolországi elfogatóparancs kiadásáról 
határozott a madridi legfelsőbb bíróság Anna 
Gabriel, katalán függetlenségpárti politikus-
sal szemben, mert nem tett eleget a múlt szer-
dára szóló bírósági idézésnek, hanem Svájcba 
távozott.

Donald Trump amerikai elnök szerint a taná-
rok felfegyverzése elejét veheti az iskolai lö-
völdözéseknek. Az elnök a Fehér Házban fo-
gadta szerdán a diákok egy csoportját, köztük 
a múlt heti fl oridai iskolai lövöldözés túlélőit, 
az áldozatok szüleit, tanáraikat. A vendégek 
között voltak két korábbi – az 1999-ben a co-

loradói Columbine városában és a 2012-ben a 
connecticuti Sandy Hook iskolájában elköve-
tett – iskolai lövöldözések túlélői is.

Egy ismeretlen elkövető kézigránátot dobott 
az Amerikai Egyesült Államok montenegrói 
nagykövetségére, majd az épület előtt felrob-
bantotta magát. A nagykövetség közleménye 
szerint a támadás éjfél körül történt, és a rend-
őrséggel együttműködve igyekeznek azono-
sítani az elkövetőt. Az épületben nem kelet-
kezett kár. Másnap a montenegrói rendőrség 
hatoldalas, kézzel írt búcsúlevelet talált a férfi  
lakásában. A levélben a szerb származású 
Dragan Jauković egyebek mellett azt kérte 
családtagjaitól, hogy bocsássanak meg neki 
azért, amit tenni fog. A nyomozók szerint a le-
vél tipikus búcsúlevélnek tekinthető, amilyet 
azok írnak, akik öngyilkosságra készülnek.

A második koszovói kormány bukhat bele 
a Montenegróval folytatott határvitába. Mi-
vel a képviselők távolléte miatt a parlament 
nem tud szavazni a Koszovó és Montenegró 
között 2015-ben megkötött határegyezmény 
ratifi kálásáról, az Isa Mustafa vezette kor-
mány után Ramush Haradinaj kabinetje is 
elveszítheti a bizalmat.

Az Olaszországba is megérkezett fagyos hi-
deg miatt az ország több részén, egyebek mel-
lett Rómában az iskolák zárva tartását rendel-
ték el a hatóságok. Hétfőtől szünetel az okta-
tás a bölcsődéktől az egyetemekig az olasz 
fővárosban, egész Közép-Olaszországban és 
a félsziget déli részének több térségében.

A Kínai Kommunista Párt központi bizott-
sága kezdeményezte, hogy töröljék az alkot-
mányból azt a kitételt, amely szerint az ország 
elnöke és az alelnöke csupán két ciklusra vá-
lasztható meg – közölte vasárnap a Hszinhua 
kínai állami hírügynökség.

Azonnali lemondásra szólította fel Szijjártó 
Péter az ENSZ emberi jogi főbiztosát, Zeid 
Raad al-Husszeint, mert idegengyűlölettel 
és rasszizmussal vádolta meg Orbán Viktor 
kormányfőt hétfőn Genfben, az ENSZ Em-
beri Jogi Tanácsának 37. ülésén elmondott 
beszédében.

Az ENSZ nemzetközi törvényszéki mecha-
nizmusának fellebbviteli tanácsa április 11-
én hirdeti ki a másodfokú ítéletet Vojislav 
Šešelj radikális vezető ügyében, tájékoztatott 
a mechanizmus, amely folytatja a Hágai Tör-
vényszék munkáját,mivel annak tavaly lejárt 
a megbízatása.

Összeállította: Bödő Sándor
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I N T E R J ÚI N T E R J Ú

Városunkban a Nyugdíjasok Községi Egyesülete 
mellett eredményesen működik a Magyarkanizsai 
Nyugdíjasok Polgári egyesülete is. Székhelye a Fő 
utca 20. szám alatti udvarban lévő bérelt épület. El-
nök Major Erzsébet, alelnök Kapitány Róbert.

Major Erzsébettel beszélgettem el az egyesület 
munkájáról, terveiről, gondjairól.

– Nem régen, 2012. február 21-én alakultunk. 
Épp hat éve! Hatvan körüli taggal indultunk, je-
lenleg a létszám négyszáz a „fiatalokkal” együtt. 
Mivel ez civil szervezet, az ifjabb korosztályból 
is jöhetnek sorainkba, ezért sok 35-40 éven felüli 
nő és férfi tagosodott be, vagyis a középkorosz-
tály. Ők főként a kirándulások miatt lettek tagok, 
mivel évente három – négyet szervezünk Szerbi-
ában, Magyarországon, Erdélyben, és igyekezünk 
minél olcsóbbak lenni. A részvétel feltétele, hogy 
az elmaradott tagdíjat egy évre visszamenőleg ki 
kell fizetni. Főleg az idősek nem fizetnek rendszeresen, 
mivel ők nem igénylik szolgáltatásainkat, mint a kirán-
dulást, ebédet. Az össz tagság közül 160 nyugdíjas, aki 
aktív és a tagsági díjat is mindig befizeti, mert az csak 
pár száz dinár egész évre. Bálakat is rendezünk, ahova 
a tagsági díj befizetése nélkül is be lehet lépni, illetve 
aki nem tagja az egyesületnek, az is jöhet. Erre legutóbb 
február 23-án került sor a strandon, a Békavárban. A bál 
és ebéd költségeit a résztvevőknek kell fizetni. Mindket-
tőre sokan összejönnek télen is. Legutóbb január 22-én 
rendeztünk ebédet, ahol 40 személy jelent meg az egye-
sület helyiségében. Mivel minden ember szeret valahova 
tartozni, egy családba, egy közösségbe, ezért nagy az ér-
deklődés, és mi igyekszünk ezt az igényt kielégíteni. Az 
összejövetelek ezt a célt szolgálják.

A madarak csiripelik, és személyesen is meggyőző-
dött róla, hogy sok ügyeskezű nő is van a tagságban, 
kézimunkáznak.

– Ez valóban így van. Legutóbb az egyesület kézimunka 
– csoportja vitte el az alkotásaikat Mórahalomra, ahol az 
Aranyszöm Rendezvényházban állították ki azokat, és még 
egy hónapig ott tartják, olyan nagy az érdeklődés. Erről 
majd legközelebb!

Az egyesületi üléseket milyen időközönként tartják?
– Évközi ülés három van évente, amelyet az egyesület 

helyiségében tartunk, az évi közgyűlés helyszíne 2016 óta 
a városháza nagyterme, amelyre idén, 2018. február 20-án 
16 órakor került sor.

Erről beszámolna bővebben?
– A közgyűlésen a tagság 60 százaléka jelent meg, ami 

szerint határozatképes volt. Major Erzsébet elnök mellett 
Kapitány Róbert alelnök is helyet foglalt. Miután az elnök-
asszony beszámolt az évi munkáról, következett annak érté-
kelése és megvitatása. A zárszámadás ismertetése, megbe-
szélése, elfogadása után a 2018-as évi tervet is a tagság elé 
tártuk, amiben mindenki egyetértett.

A különfélékben az idei kirándulásokat és ebédfőzési ter-
vet ismertettük. Március végén összejövünk és meghallgat-
juk a tagság ajánlatait a kirándulások (3-4-szeri) helyszínei-
ről. Egyet már el is fogadtunk, ami május 21-től 25-ig tart, és 
Erdély az útirány. Erre már minden autóbuszhely foglalt lett.

Mivel a tagság igényli a havonkénti ebéddel gazdagított 
összejövetelt, amely erősíti és szépíti a közösségi szellemet, 
ezért már március 15-én találkozunk a fehér asztalok mel-
lett. Így kellemesebbé tesszük nyugdíjas napjainkat, évein-
ket. Emellett a különböző korosztályok is közelebb kerül-
nek egymáshoz, megismerik, tisztelik egymást.

Az ebédet mindenki fi zeti, mert az egyesületnek erre 
nincs lehetősége, sem segítsége. A helyiségnek minden 
költségét tudvalevőleg az egyesület fedezi. A lakbért, ára-
mot, gázt, vizet.

Az újságunk nevében köszönet a beszámolóért, legköze-
lebb a kézimunkákról, kirándulásokról tudósítunk.

Teleki M.

Hat éve működik a Magyarkanizsai 
Nyugdíjasok Polgári Egyesülete

„A múló időt ne úgy fogjuk fel, mint ami kop-
tat és elveszejt, ne egy marék homokot lássunk 
benne, hanem valamit, amiben kiteljesedünk!”

Antoine de Saint-Exupéry

Mindig nagy érdeklődést váltanak ki a kirándulások
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A magyarkanizsai Tisa-
coop Kereskedelmi Kft.-t 
nyilván nem kell bemutat-
ni olvasóinknak, hiszen a 
kiváló magyar termékek 
behozatala és árusítása va-
lamint a Hungaricum üz-
letlánc kialakítása révén 
már nincs aki ne ismerné. 
A Prosperitati Alapítvány 
támogatásával a folyama-
tosan fejlődő cég ezúttal 
egy modern mézfeldolgo-
zó kiépítését vállalta fel, 
amelyben néhány hóna-
pon belül megkezdődhet a termelés.

A legújabb fejlesztésről Körmöci Károly igazgató-he-
lyettessel beszélgettünk el, de előtte megkértük, néhány 
mondatban mutassa be a céget.

– Az 1990-ben családi vállalkozásként létrejött Tisa-
coop Kft. egy évtizeden át kizárólag élelmiszerforgalma-
zással foglalkozott, majd a magyarországi élelmiszerek 
behozatala lett és maradt azóta is a fő profilja. Ma már 
több mint 50 magyarországi gyártó mintegy 900 élelmi-
szeripari, elsősorban hús-, tej- és édesipari valamint bo-
rászati termékeivel vagyunk jelen a szerbiai és a tágabb 
balkáni piacon. A mézfeldolgozás egy új brendet jelent a 
Tisacoop kínálatában, amelynek a Tisamed nevet adtuk – 
mondta el bevezetőként Körmöci Károly.

– Hogyan került éppen a méz a fejlesztési elképze-
léseik fókuszába? 

– A méz, mint szegmens, úgy gondoljuk jól beilleszt-
hető kereskedelmi mivoltunkba, hisz tulajdonképpen egy 
párhuzamosan végezhető tevékenység.

– Én személyesen úgy gondolom, hogy ez a fejlesztés 
telitalálat lesz, hiszen a szerbiai piacnak, ahol igen sok 
kétes értékű és minőségű méz van forgalomban, igen is 
szüksége van a kiváló és kifogástalan vajdasági mézre. 

– Mi is nagyon komoly potenciált látunk a Vajdaság-
ban megtermelt mézben. Az itteni mézet már több füg-
getlen laboratóriumban bevizsgáltattuk, az eredmények 
kiválóak. Természetesen már eleve olyan méhészek mé-
zét vittük el bevizsgálásra, ahol már tudtuk, hogy olyan 
mézet termelnek, amely a nyugati piacon is megállja a 
helyét. Látva ezt a komoly vajdasági potenciált, amely 

az országosan megtermelt 
mézmennyiségnek ugyan 
csak 30-40 százaléka, ez a 
mennyiség azonban, ami 
főleg napraforgó-, hárs- 
és akácméz, kimagaslóan 
jó minőségű és bizonyára 
eleget tesz majd nem csak 
az Európa Unió, hanem 
az arab és a távol-keleti 
országok piaci követel-
ményeinek is, ezért ott is 
meg fogják becsülni és 
meg is fogják fizetni.

– Az új mézfeldolgozó tervezett évi kapacitása ezer 
tonna, amelyhez komoly nyersanyagbázisra lesz szük-
sége a cégnek.

– Az integrátori szerződés első körben 150 méhész in-
tegrálását foglalja magába, de már több jelentkezőnk van, 
pedig az a pályázati felhívás, amely segítségével a mé-
hészek eszközfejlesztéseket tudnak megvalósítani, még 
meg sem jelent. A termelőkkel való együttműködés min-
denképpen egy méz-mintavétellel veszi kezdetét, mely-
nek során saját laboratóriumunkban vizsgáljuk meg, hogy 
a méz rendelkezik-e azokkal a paraméterekkel, amelyek-
nek meg kell, hogy feleljen. Csak ezután következhet 
a szerződéskötés a konkrét mennyiségre és az árra vo-
natkozóan. Minden esetben – mint ahogyan az cégünket 
egyébként is fémjelezi – igyekszünk korrekt árat kínálni a 
termelőknek és rövid határidőn belül ki is fizetni az átvett 
méz értékét, de ismételten hangsúlyozom, mindezt a méz 
minőségének függvényében. 

– Beszéltünk arról, hogy a méz java része külföldre 
kerül, de itthon hozzájuthatunk-e majd? 

– Terveink szerint az ezer tonnányi méz 80 százalé-
kát külföldön értékesítjük majd, 20 százalékát pedig saját 
üzletláncunkon keresztül Szerbiában kívánjuk forgalmaz-
ni, meglévő partnereink máris kifejezték érdeklődésüket 
a Tisamed termékek iránt. Kivitelre hordós kiszerelés-
ben csomagoljuk, itthon pedig fél kilós és kilós, üveges 
csomagolásban áruljuk, de az éttermeknek, hoteloknak, 
kávézóknak készítünk 15-20 grammos kis csomagolású 
mézet is.   

– A mézfeldolgozó új munkahelyek megnyitását is 
megköveteli.

Május végére elkészül 
a Tisamed mézfeldolgozó üzem

– A Tisacoop új üzemrészlege évente ezer tonna méz feldolgozását 
és forgalmazását tervezi –
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– A Prosperitatival megkötött szerződés 20 munkahely 
megnyitását látja elő, de mivel a logisztikai központunk 
párhuzamos fejlesztése is egy prioritás, úgy gondolom, 
hogy ettől több új munkahelyet fogunk létesíteni. Cé-
günk üzletfi lozófi ája eddig is azon alapult, hogy minden 
alkalmazottat meg kell becsülnünk, korrektül és becsüle-
tesen meg kell fi zetnünk, ezért eleve azt gondolom, hogy 
a megfelelő munkaerő meg fogja találni a Tisacoophoz 
vezető utat.  

– Az időjárás most kissé hátráltatja a kivitelezési 
munkálatokat. Sikerülhet-e határidőre befejezni ezt 
a nagy beruházást? 

– Terveink szerint májusban érkeznek meg a terme-
léshez szükséges felszerelések, a csomagoló, a homo-
genizáló és egyéb gépsorok. Május végével szeretnénk 
az illetékes szerbiai hivatalnál a működési engedély 
számának kérelmezését, ezzel egy időben pedig kérni a 
kiviteli számot is, hogy a termelés beindításával azonnal 
lehetőségünk legyen a Tisamed termékek exportjára is. 
Cégünk számára mindig is fontosak voltak a tanúsítvá-
nyok. Eddig az ISO 22000-es tanúsítványt működtettük, 
de ezután, mivel a piaci elvárások bővülnek, az IFS Food 
nevű tanúsítványt is szeretnénk megkapni, illetve a pia-
cok specifi kumából eredőleg a Kóser illetve a Halal ta-

núsítványra is szükségünk 
lesz – mondta befejezésül 
Körmöci Károly, a Tisa-
coop Kereskedelmi Kft. 
igazgató-helyettese.

A Tisacoop által for-
galmazott termékek ma 
már 800-900 üzlet pol-
cain megtalálhatók, hó-
napokon belül pedig oda 
kerülnek a Tisamed méz-
család termékei is. A vál-
lalatvezető ezúttal is kéri 
a méhészeket, hogy je-
lentkezzenek, bízzanak az 
együttműködésben, amely 
egy hosszú távú kapcsolat 
eredményeként számukra 
is biztos piacot és ugyan-
csak biztos jövedelemfor-
rást jelenthet majd.

Bödő Sándor
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Február 19-én délután 6 órakor nyílt 
meg a zsúfolásig megtelt Dobó Tihamér 
Képtárban a Nők tárlata, amelyet a Vaj-
dasági Képzőművészeti Kör szervezett. 
Több évvel ezelőtt a VKK vezetője, Ke-
nyeres Ivanka álmodta meg ezt a tárlatot, 
hogy felhívja a fi gyelmet a nők művészi 
tehetségére és annak elismerésére. Az 
álom valóra vált, mert március 8-a köze-
ledtével minden évben létrejön az ilyen 
kiállítás.

Most is gazdag műsor előzte meg a 
megnyitót. Elsőként az Ozoray Árpád 
MME Cifraszűr kórusa népdalcsokorral 
lépett fel, majd a képtár vezető-
je, Csobanov Márta köszöntöt-
te a közönséget, és átadta a szót 
Kenyeres Ivankának. Az elnök 
a VKK nevében megköszönte a 
tömeges részvételt, hogy három 
községből 11 egyesület állított 
ki, illetve 10 város 98 női alko-
tóinak remekműveit láthatják a 
jelenlevők. A képtár vezetőjének 
és Kerekes Sándor neves festőnek 
is köszönetét fejezte ki a támoga-
tásért. Az egyesületek megérdem-
lik, hogy itt álljon a nevük: Íme: 
Népkör Szabadka, vezető Boros 
György; Kerekes Sándor festő 
csoportja; ABC – T Török István 
csoportja; Q csoport; UNU „Fe-
nix”; LUSA Szalmaképkészítők; 
MME Palics; Tisza – Folt Egye-
sület; Ozoray Árpád MME Hím-
ző szakosztály; SAKUD – Sveti 
Sava; Vajdasági Képzőművészeti 
Kör, valamint a szabad (egyéni) 
kiállítók. A fellépőkkel együtt 
120 volt a résztvevők száma.

A műsor további részében ver-
sek és dalok hangzottak el Körmen-
di Gyöngyi konferálásával magyar 
és szerb nyelven. Kecskés Takács 
Éva, Kenyeres Ivánka és Snežana 
Kujundžić saját versét adta elő. A 
törökkanizsai ovis, Bajić Borislav 
pedig neves költő versével sze-
repelt. A szemet gyönyörködtető, 
színes népviseletbe öltözött Vadász 
Kornélia és Bajić Eleonóra egy 
szerb nyelvű népdalcsokrot éne-
kelt, majd a Cifraszűr férfi  kórusa 
tréfás és vidám hangulatú népda-
lokkal örvendeztette meg a művé-
szetpártoló közönséget.

Nők tárlata
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Ezt követően lépett színre Kerekes Sándor szabadkai 
festő, aki értékelte a tárlatot, mondván: 

– Meghatottan állok itt a lenyűgöző alkotások előtt, és 
a népdalok hallatán, Rózsa Sándor, a híres alföldi betyár 
alakja derengett fel előttem, amelyet a népdalok megőriz-
tek a népköltészet és az utókor, sőt a művészet számára is, 
mert nem egy festőt ihletett meg legendákkal körül szőtt 
alakja. Áttérve a kiállításra bizton elmondhatom, hogy ez 
a tárlat mind összetételében, mind ízléses elrendezésében, 
minőségében és változatosságában magas szintű és impo-
záns. Elismerést és tiszteletet keltő. Tehetséges hölgyek 
készítették a hölgyek elismerésére, tiszteletére. A cél, 
hogy bemutatkozzanak a széles közönség előtt, és örömet, 
esztétikai élményt szerezzenek, teljes egészében megvaló-
sult. Az alkotások igazolják azt, hogy a férfi  és női tehet-
ség egyenértékű. Ilyen minőségi tárlatot ritkán láthatunk. 
Telve van szépséggel, érzéssel, a színek tobzódásával, és 
mindez megszépíti az életünket. Megköszönöm a jelenlé-
tüket, és ezzel megnyitom a kiállítást, amely március 12-
ig lesz nyitva – fejezte be az értékelést Kerekes Sándor.

Ezt követően a nagyérdemű közönség a jelenlevő al-
kotókkal együttesen végigjárták a galéria alsó és felső 
szintjén látható pompázatos munkákat, és eközben be-
szélgetések és véleményezések is születtek, meg kérdések 
hangzottak el a munkák készítése kapcsán. A Képzőművé-
szeti Kör festőnői olajjal, pasztellel, akvarellel készült ké-
pei lenyűgöző szépségűek, és sémájuk többrétű. Láttunk 
szépséges folyópartot, erdőrészletet, színekben gazdag 
csendéletet, lilában tobzódó virágcsokrot, meg fi nomsá-
got, tisztaságot jelképező fehér rózsákat, az ifjú lányt és 
még sorolhatnánk.

Az Ozoray Árpád MME Hímző szakosztálya több mé-
ter hosszú asztalon állított ki a Kárpát-medencei tájegysé-
gek népi hímzéseit.

Többek között gyönyörködhettünk a húsznál is na-
gyobb számú matyó, kalocsai, drávaszögi, rábaközi, hód-
mezővásárhelyi, torockói és székelyudvarhelyi párnákban 
és terítőkben, valamint a zalai fehérhímzésű meg a békési 
szűcsmintás és sárközi blúzokban is.

A Tisza – Folt Egyesület most is remekelt kisebb és 
nagyobb méretű darabokból összeállított, összevarrt ágy-
takaróival. Emellett gyönyörűséges fali díszek, táskák is 
igazolták, hogy készítőink fantáziadús és tehetséges nők, 
akiknek türelme megirigyelhető a varrás terén. A csodá-
latos, egyedi alkatú és szépségű babák a különlegesen 
dús fürjeikkel is bizonyítják hajdani tanítványom, Angéla 
szárnyaló fantáziáját és kreativitását:

Az egyesületek között megjelent az alig négy hónap-
ja alakult, a tehetségnek utat engedő Magyar Művelődési 
Egyesület Palics Kézimunka Szakköre. Vezetőjük Kosá-
nyi Valéria. A 20 tagú csoportnak ez a második bemutat-
kozása. Papírból font kosarakat és csipkéket hoztak, amik 
igen szemrevalók.

Említésre méltó a kiállítók közül a helybéli Raffai 
Ibolya, aki fantasztikus gyöngyfűzéseket és csipkézett 
tojásokat mutatott be. Most jelent meg először két helyi, 
középiskolába járó diáklány Tukacs Renáta és Fehér Fan-
ni a képeikkel, valamit Körmöci Rózsa is, illetve Bálint 
Gizella kézi kötésű munkáival. Mindketten nyugdíjasok. 
A tárlat szépségét emelte két virágkompozíció, amelyek 
megállásra kényszerítik a szemlélőt. És felmerül bennük 
a kérdés: Honnan ered ez a képzelőerő, és annak csodála-
tos formába öntése? Ezt a két alkotó, virágkertész, Raffai 

Mária és Zsoldos Angéla tudná 
elárulni.

Záradékul és nem utolsó-
sorban szívből gratulálunk, 
gratulálok, és elismerésünket 
fejezzük ki a minőségi, gazdag 
és változatos tárlat létrehozásá-
ért Kenyeres Ivánkának a VKK 
elnökének valamint minden 
kiállítónak, aki alkotásával és 
feledhetetlen művészi élményt 
ajándékozott a művészetpárto-
lóknak. Csak így tovább!

Tisztelt olvasóink, ennyi 
volt az ízelítő a Nők tárlatából. 
Jöjjenek, nézzék meg! Ne sza-
lasszák el! Március 12-ig még 
megtekinthető.

Teleki M.
Fotók: Puskás Károly
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Lezárult a közbeszerzési pályázat, megkezdődhet 
az egykori Partizan Sportüdülési Szövetség épületé-
nek felújítása Magyarkanizsán. A tervek szerint né-
hány hónap alatt elvégzik a legfontosabb munkála-
tokat, hogy a gyerekek mielőbb birtokukba vehessék 
az épületet, ismertette a részleteket Zoran Teslić, a 
Községi Tanács sport és ifjúsági megbízottja valamint 
Igor Vuković, a Községi Sportszövetség titkára a ve-
lük folytatott minapi beszélgetésünk során. 

– Zoran, mire számíthatnak a fi atalok az épület 
felújításával? 

– Nagy tervekkel indultunk, remélem aszerint tud-
junk megvalósítani a Partizan épületének a rekonst-
rukcióját. Igyekezünk a nyári szünidő elején egy 
egész nyarat lefedő programot beindítani a felújított 
épületben, amelybe olyan főiskolásokat valamint egyetemis-
tákat szeretnénk bekapcsolni, akik testnevelési szakra vagy az 
óvó- illetve tanítóképzőbe járnak és szívesen foglalkoznának 
gyerekekkel. Velük együtt dolgozzuk majd ki a foglalkozások 
programját, amellyel reményeink szerint a szülőkön is segí-
tünk, hogy megfelelő, hasznos nyári elfoglaltságot találjanak 
csemetéjüknek. Mi lekértük a felsőoktatási intézményektől a 
községünkből náluk tanulók listáját és már vannak is jelent-
kezőink. Azt tervezzük, hogy két hét úgymond „bemelegítés” 
után minden héten más-más sportággal foglalkoznak majd a 
gyerekek. Ehhez természetesen megkeressük a községi sport-
egyesületeket is, amelyek így lehetőséget kapnak a bemutat-
kozásra, ami azért is jónak ígérkezik, mert így a szeptemberi 
sportválasztó napon a gyerekek már ismerni fogják a felkínált 
sportágak zömét és könnyebben döntik majd el, melyikkel is 
szeretnének foglalkozni aktívabban. A nyári foglalkozások-
ba az óvodásokat és az általános iskolák alsósait szeretnénk 
bekapcsolni, mert az ötödikes és náluk idősebb gyerekek jó 
része már elkötelezte magát valamelyik sporttal, nem ritkán 
sportklubbal is. Ezzel tulajdonképpen azt is el szeretnénk érni, 
hogy a kicsiket még idejében kimozdítsuk a számítógépek, az 
okostelefonok vagy tabletek elől. Nem kényszeríteni akarjuk 
őket a sportolásra, hanem meg kívánjuk velük szerettetni a 
sportot, hogy ők maguk is érezzék a sportolás, a testmozgás 
iránti igényt. 

– Tulajdonképpen mi újul fel a Partizan épületén? – kér-
deztük Igortól.  

– Két helyen pályáztunk erre a beruházásra. A NIS-től 5 
millió, a tartománytól pedig 1,8 millió dinárt nyertünk a mun-
kálatokra. Az előbbi összeget elsősorban az infrastrukturális 
beruházásokra fordítjuk. Az utóbbiból a nagyterem padlóza-
tát cseréljük ki, a judo-terembe pedig új, 4 centiméter vastag  
habszivacsokat, azaz tatamikat vásárolunk. A közbeszerzés le-
bonyolításakor kiderült, hogy ezeket másfél millióból is meg 
tudjuk valósítani, tehát itt marad némi szabad eszközünk. Ter-
veink szerint durván két hónap kell a munkálatok elvégzésére, 
amelyek az ajtók és ablakok cseréjével kezdődnek. A folytatás-
ban sor kerül a villanyhálózat teljes rekonstrukciójára és a fűtési 
rendszer kiépítésére, ami egy igen komoly projekt, hiszen a gáz-
kályhás rendszert befóvús fűtőrendszer váltja fel, megoldódik a 
melegvízellátás is, amihez természetesen majd egy kazánházat 
is ki kell alakítanunk. 

– Ahhoz, hogy az épületet a kívánt célokra lehessen hasz-
nálni, nyilván jó néhány feltételnek eleget kell tenni.

– Természetesen, éppen ezért felújításra kerül a két öltöző és 
a szanitáris rész is, ezekhez még hozzá is kell majd építeni, mert 
a jelenlegi állapotok szerint nem felelnek meg a kritériumoknak. 
A nagyteremben a laminált padló helyére modern, pvc-gumi ke-
verékű, nem csúszós, értelemszerűen kevésbé balesetveszélyes 
és felettébb tartós borítás kerül. A termekben gazdaságos, led-
paneles világítást szerelünk fel, a folyosókat újra lapozzuk, vé-

gül kívül-belül befestjük az épületet, a nagyterem 
menyezetét pedig a tető felől elszigeteljük – hallot-
tuk a Községi Sportszövetség titkárától.  

Zoran Teslić elmondta még, hogy mivel az épü-
let most már községi tulajdonban van, működtetése 
önkormányzati támogatással történik majd, vezeté-
sére pedig egy olyan fi atallal létesítenek munkavi-
szonyt, aki felel annak működéséért és kidolgozza 
a felhasználók időbeosztását is. Az elkövetkező 
években felújításra kerül még az udvar felé húzódó 
épületrész, de kilátásba helyezték a tetőszerkezet 
cseréjét is.  Egy következő pályázat pedig talán arra 
is irányulhat majd, hogy az udvart is hasznosítani 
lehessen sportolási célokra. Bödő Sándor

Megkezdődtek a Partizan 
felújítási munkálatai
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Kanizsa sötét és világos oldala
fotópályázat

Azt mondod kevés a program, de tulajdonképpen min-
dig találsz magadnak valami elfoglaltságot? Nem tetszik a 
strand, de a töltés a mindened? Szereted is meg nem is? 
Sokszor van ez így... Kanizsa téged is megbolondít? Me-
séld ezt el két fotóban! 

Befestenéd az úttestek töredezéseit a szivárvány össze 
színére, unod, hogy nincs egy normális éjjel–nappali, hogy 
nincs diszkó, hogy szemetelnek a töltésen, és alig van járat 
Oromra vagy Tóthfaluba? Fényképezz, fejezd ki bánatod 
egy fotóban!

Szereted az Itt Létet? Neked a Járás a tenger? Te azok 
közé tartozol, aki örül, hogy itt élhet? 

Ha a nyári bulira gondolsz, akkor neked az a Kanizsa Fesz-
tet és a Malomfesztivált jelenti? A futás a töltésen, a barátok, 
a család, az otthon melegsége…. Tudod a térképen, hol van 
Peru, de azt is, hogy Kanizsa csakis a szívedben lehet és bármi 
történjék, ott is marad. Mutasd meg ezt is, beszéljenek a képek.

Küldd be érzéseidet 1 búskomor és 1 örömteli fotóban a 
youmig.ka@gmail.com címre március 26-ig! Egy pályázó-
tól összesen 1 képpárt (tehát 2 fotót) várunk. 

A beérkezett fotókból március 30-án kiállítást szerve-
zünk az Ifjúsági Otthonban és ha van kedved, a kiállítás-
megnyitón szóban is elmesélheted fotóid háttértörténetét!

Keressük Kanizsa sötét és világos oldalát, mutasd 
meg nekünk, Te hogy látod a községed!

Próza és rajz kispiaci szemmel
Rajzpályázatot és prózamondó versenyt hirdettek a kis-

piaci Móricz Zsigmond Általános iskolában, immár ki-
lencedik alkalommal. Az elsőstől nyolcadikosig sokakat 
megmozgató megmérettetést az anyanyelv világnapja ap-
ropóján szervezték. Mára már sikerült hagyományt terem-
teniük a művelődési egyesület tagjainak és a pedagógusok-
nak, akik karöltve dolgoznak minden évben azon, hogy ez 
az esemény ne merüljön a feledés homályába. 

Sárkány Dóra, a kispiaci Jókai Mór Művelődési Egye-
sület elnöke szerint hangsúlyt kell, hogy kapjon a magyar 
széppróza, melynek nagyon sok értékes darabja már a gye-
rekek előtt is ismertté kell, hogy váljon, hogy aztán értel-
mes, gondolkodó és látó felnőtteké neveledjenek.

– A művelődési egyesület már kilencedik alkalommal 
szervezte meg a prózamondó versenyt, amit eddig mindig 

Lázár Ervin nevéhez kötöttünk. Idén viszont az anyanyelv 
jegyében, annak világnapjához hoztuk közel. Minden nem-
zetnek fontos a saját nyelve, nekünk is a miénk, amit örökül 
kaptunk, de vigyáznunk is kell rá. Éppen ezért fogtunk ösz-
sze a pedagógusokkal, hogy közösen hozzuk létre a próza-
mondó megmérettetést. Mivel azt látjuk, hogy a nyelvünk 
silányodik, ez ellen tenni kell! Észrevehetjük az internetes 
felületeken is, hogy az emberek nem helyeznek arra nagy 
hangsúlyt, hogy hogy fejezik ki magukat. Ez mind azt jel-
zi, nagy a baj, akik pedig ezen a területen tehetnek vala-
mit, javában kongatják a vészharangokat. Pedagógusként 
nagyobb rálátással elmondhatom, már akkor kezdődnek a 
problémák, amikor a diákoknak meg kell szólalniuk vagy 
épp írásba kell, hogy adják gondolataikat, ilyenkor látszik, 
bizony nehézségekbe ütköznek. Viszont azzal, hogy minél 

többet foglalkoznak irodalommal, minél több-
ször motiváljuk őket, annál eredményesebbek 
lesznek. – mondta Dóra.

Kispiacon minden negyedik-ötödik gyerek 
jelentkezett a versenyre elsőtől nyolcadik osz-
tályig, akik szabadon választották ki az általuk 
illusztrált prózát, illetve az elmondott szöveget. 

A kispiaciaknak a prózamondó mellett van 
népmesemondó és szavalóversenyük is, ami 
mind azt hivatott elősegíteni, hogy a gyerme-
kekből az olvasóvá válást serkentse. Mindkét 
verseny legkiemelkedőbbjeit külön jutalmaz-
ták, de senki nem tért haza üres kézzel, aki részt 
vett, édességcsomagot kapott.

j
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1992 nyarán – amikor néprajzi gyűjtésemet végeztem 
– a völgyesi Petőfi  Sándor utca 11-es szám alatt lakott 
Pósa Nándor (szül. 1945-ben, Völgyesen) kemenceké-
szítő mester, aki sofőr lévén, a hagyományos paraszthá-
zak jellegzetes tűzhelyének építési fortélyait saját eszétől 
tanulta, miután az 1960-as évektől kezdődően elkezdett 
velük foglalkozni. A parasztszobák egyik sarkába készülő 
kemencékről a következőket mesélte akkor el nekem: A 
kemencék formáját tekintve lehetnek kör, négyzet, de 6 
vagy 8 szögletűek is. Építőanyaguk alapján két fajtájukat 
ismerjük – egyrészt készülhetnek karóvázra rakott sárból, 
másrészt hasogatott hódfarkú cserép-falazattal. 

Miután a kemencepadkát jóval előbb fölrakták vályog-
ból, esetleg téglából, a középütt kialakult kemencefeneket 
homok valamint törtüveg keverékkel feltöltve jól bedön-
gölték, a padka magasságában; a padlótól mérve cirka 60 
cm-re pedig lapjával lefelé rakott téglával kirakták sor ke-
rülhetett a kemence felépítményének kialakítására. 

Mint mondtuk, az első, sárhurkás kemence esetében 
az asztalon, hasonlóan a pallat-sár előkészítéséhez, ösz-
szeállítsuk, az ún. sár-gömölyének való anyagot, melybe 
legjobb a sárga-, azaz kútásásból való jó agyagos- ám 
kissé áztatott föld, némi (tehát nem sok) zab- vagy rozsz-
szalmával elegyítve. Ezt hosszúkás hurkává gyúrva fejünk 
fölött és körül kétszer-háromszor megforgatva letesztel-
jük, hogy azok legalább 80 cm hosszú és 10 cm átmérőjű-
ek legyenek. Ezután lécből kör rámát készítünk, a sarkos 
kemencénél vázat, minek tetejére kör-alak esetén kocsi-
kerékvas-, négyszöglet esetén hagyományos sporhelttető 
kerül, mivel az nem nyúlik (nem tágul) és nem reped, mint 
az egyszerű hétköznapi vaslemez. Ezt a vázat rakjuk egy-
huzamba aztán körbe a már előkészített sár-gömölyékkel; 

sárhurkákkal, majd hagyjuk egy hétig, vagy egy kicsivel 
tovább száradni, mire cirokkalásszal, vagy szalmával 
kevert sárral az egészet jól betapasztjuk és lesimítjuk – 
mondja el, akár egy titkos receptet az építésmenetet, Pósa 
mester. 

A kemencekészítés másik módszere az, amikor a tűz-
hely fala cserépből készül. A hódfarkú cserepet régen kő-
műveskalapáccsal hasogatták hosszába ketté, mostanság 
inkább fűrésszel, vagy cirkulával darabolják, majd pely-
vás, nagyon fi nom sárral rakják föl sorba, kötésre, olyan 
alakra, amilyenre akarják. A tetejét az előzőhöz hasonlatos 
módon alakítsák ki. A cserépből készülő kemencénél, ha 
úgy hozta a helyzet, a munkát akár abba is lehetet hagy-
ni, majd később tovább folytatni. A kemence tetejénél 4-5 
sort soronként kijjebb és kijjebb eresztve kapták meg a 
fejezetet a befejező búb kialakításához (talán innen ered a 
búbos kemence elnevezés is). A kemencevállat, mely ösz-
szekötötte a kemencét a falban lévő kéménnyel 5-10 cm 
mélyen a falba eresztették. A kémény-nyílás 20x20cm-es 
és a kéménytestnek 30 cm-rel kellett túlnyúlnia a tetőn.

A kemencék tűztere általában 1,30–1,40 méter magas 
volt, de jobb, ha magasabb. A tűztér egy négyzetméteres 
belvilágába szűken fér be 3 tepsi, azaz 3 kenyér – ehhez 
képest mondták, hogy ennyi és ennyi „kenyeres” a kér-
déses kemence. A kemencéket belülről sós-sárral tapasz-
tották ki, mely, ha kiszáradt csaknem olyan volt, mint a 
cement. Egyébként az égetésig a kemencének legalább két 
hétig száradnia kellett. Az égetést kis tűzön, csutkával, fá-
val végezték és mintegy 2-3 napig tartott. A füst ekkor egy 
30 cm-es cúgon távozott, melyet a kemence szája közepén 
alakítottak ki. A kemencét végül erősen homokos mésszel 
meszelték – négy-öt rétegben. A jól elkészített, karban 

tartott kemence vagy harminc-negyven 
évig is eltarthatott. Készítésénél hiba-
forrás lehet az anyag téves összeállítása 
esetleg a túl erős kiégetés. 

„Olyan szépet, mint a kemence nem 
könnyű alkotni, és olyan egyszerűt is 
alig” – mondja Csete György a neves 
magyar organikus építész. A kemencét 
Kunkovács László fényképész és Pap 
Gábor művészettörténész primőr-fokú 
szentélynek tartsa. Osztom véleményü-
ket: ősi hagyományaink szerint ugyanis 
a „Tűz-házában” működött a mágikus 
papság. E templomszerű épület kiné-
zete és szerepe szerint fölöttébb emlé-
keztet mai kemencéinkre. Nekem, mint 
építésznek ez már csak azért is érdekes, 
mert számomra az un. „Kemence-ház”, 
vagy másképp mondva a „Kemence-
esztétika” az elérhető építészeti szépség 
legmagasabb fokát jelenti...

Valkay Zoltán

„Olyan szépet, mint a kemence...” – 
Röviden a kemencekészítés fortélyairól
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Tizennyolc – színházi előadás 
a monarchia végnapjairól

Magyarkanizsán február 22-én mutatták be az Aracs, a 
délvidéki magyarság közéleti folyóiratának a Bicskei Zoltán 
rendezte Álom hava című fi lmjéről kiadott különszámát. A ki-
adványról és magáról a fi lmről a József Attila Könyvtár Koncz 
István-termében Bata János, az Aracs főszerkesztője és Bics-
kei Zoltán, a fi lm rendezője és forgatókönyvírója beszélgetett. 

– Nálunk ritkaság számba megy, hogy egy fi lmnek egy 
színvonalas és rangos folyóirat egy külön számot szentel, ezért 
külön is hálás vagyok a folyóirat szerkesztőségének. Amikor 
az Aracsnak ezt a számát megmutattam ismert magyarországi 
fi lmes barátaimnak, édes-keserű szájízzel mondták, hogy mi-
lyen jó is lenne, ha alkalomadtán az ő ismert fi lmjeik is ilyen 
sajtómegjelenést kapnának. Elsősorban ezért tartom példaér-
tékűnek a közéleti folyóirat gesztusát. A fi lmet jelenleg Ma-
gyarországon vetíttik, időközben pedig azon fáradozunk, hogy 
az Álom havát benevezzük a külföldi fi lmfesztiválokra is – 
mondta Bicskei Zoltán. Arról, hogy az Aracs szerkesztősége 
miért döntött a különszám megjelentetése mellett, a folyóirat 
főszerkesztője, Bata János szólt.

– Elsősorban azért, mert szerintem a fi lm korszakalko-
tó jelentőségű, emellett ez a mi fi lmünk, tehát a délvidéki 

magyarság fi lmje. Én a képanyagot ismertem meg először 
és azok a képek, amelyeket a fi lmből láthattam, olyan mély 
benyomást keltettek bennem, hogy arra gondoltam, ha lesz 
rá egyetlen mód, hogy ezt a képanyagot megjelentessük fo-
lyóirat formájában, akkor azt megpróbáljuk kivitelezni. Sze-
rencsére sikerült. 

A rossz idő miatt elég kevesen jöttek el az Aracs különszámá-
nak bemutatójára, akik viszont ott voltak, jóval közelebb kerül-
tek a fi lmhez, még akkor is, ha egyszer már látták. 

Bödő Sándor

Az Aracs folyóirat különszámában: 
Álom hava

– A folyóirat gazdagon illusztrálva, részleteiben foglalkozik Bicskei Zoltán nagy sikerű fi lmjével –

Magyarkanizsán szombaton este, szépszámú érdeklődő 
előtt tartották meg az Udvari Kamaraszínház Tizennyolc 
című kétfelvonásos darabjának ősbemutatóját. A darab, ame-
lyet Andrási Attila írt és rendezett, az Osztrák-Magyar Mo-
narchia utolsó napjairól szól. 

Az ősbemutatót megelőzően az Udvari Kamaraszínház 
egy héten át, a községi önkormányzat vendégeként Magyar-
kanizsán tartózkodott és tulajdonképpen itt véglegesítette a 
darab utolsó jeleneteit. Andrási Attila tíz évig kutatott a hi-
teles kordokumentumok után, ám időközben mindig újabbak 
és újabbak kerültek elő.

– Folyamatosan bukkan rá az ember olyan könyvekre, 
amik eltűntek vagy 45 után elégették és mindössze 2-3 pél-
dányban maradt meg vagy csak a levéltárakban hozzáférhe-
tő. Szabadkai születésű lévén mindig is érdekelt a Magyar 
Királyság 1918-beli utolsó három-négy napja. 

Az Udvari Kamaraszínháznak szinte küldetése, hogy a 
magyar történelem ominózus szegmenseit vigye közönség 
elé, vélekedett Lénárt László színművész. 

– Ez a Tizennyolc című előadás is ebbe a sorba illeszkedik. 
Én uzsoki báró Szurmay Sándort játszom ebben a színdarab-
ban, akinek ugye az volt a történelem általi szerepe, hogy 

megpróbálja valahogy összetartani az egyre jobban széteső 
Osztrák-Magyar Monarchiát.

A magyarkanizsaiak által jól ismert Kálló Béla színmű-
vész ezúttal egy kitalált történelmi személyt alakít.

– Államtitkár vagyok és Ferencnek hívnak, viszont a me-
sevezetés szempontjából Ferenc egy lényeges fi gura, hisz a 
fordulatok, a dupla csavarok az előadásban az én jellemem-
ből, fi gurámból adódnak. 

A darab szép sikert aratott, a színészek kiváló játékát, a 
jelmez és díszlettervező ötletes megoldásait és a rendezői tel-
jesítményt vastapssal jutalmazta a magyarkanizsai közönség. 

Bödő Sándor

– Ősbemutató a Művészetek Háza színháztermében –
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Több mint 20 kiállító vett részt a szomba-
ton Oromon megtartott második magbörzén. 
Az általános iskola épületében megszerve-
zett kiállításon a magházak mellett bemutat-
koztak a műtrágya- és vegyszergyártók, az 
üzemanyagforgalmazók, a mezőgépkereske-
dők, de kínálatukkal megjelentek a biztosí-
tók és a bankok is.

A magbörze iránt óriási érdeklődés nyil-
vánult meg, a termelők teljesen megtöltöt-
ték az oromi iskola előcsarnokát. A helybeli 
Nagy Endre húsz hektáron gazdálkodik. 
Vetésforgójában megtalálható az olajrepce, 
az árpa, a kukorica és a napraforgó is. Az új-
donságok mindig is érdekelték.

– Remélem, hogy a magházak bemutatják 
az újabb hibrideket is, azokat a fajtákat, amikkel a szára-
zságra esetleg jobban fel tudunk készülni. Jómagam eddig a 
hazai illetve a külföldi nagyobb magházak termékeit hasz-
náltam. A család kizárólag növénytermesztéssel foglalko-
zik, de gondolkodunk a jószágtartás beindításán is. 

Az OTP Bank magyarkanizsai fi ókjának hitellehetőségei 
iránt is nagy volt az érdeklődés, hallottuk Nagy Lászlótól, 
a fi ók igazgatójától.

– Bankunk itt volt a tavalyi, első börzén is. Elsősorban 
rövidtávú illetve hosszútávú mezőgazdasági kölcsönöket 
kínálunk a mezőgazdasági termelőknek, készpénzkölcsönt 
illetve hosszú távú befektetési kölcsönöket akár traktor-, 
akár földvásárlás céljából. A rövid távú kölcsönök futam-
ideje másfél év és folyósíthatók kamattal vagy kamatmen-
tesen is. Utóbbinál csak egyszeri elbírálási díj van, ami a 
kért összegnek a 6,5 százaléka. A legkisebb kérhető összeg 
60.000, a legnagyobb pedig 1,5 millió dinár. A földvásár-
lási deviza alapú hitel 10 ezertől 150 ezer euróig terjedhet, 
amelynek kamata 5 százalék körül mozog.

Džamir Džajić, az Agrár Diskont társtulajdonosa volt az 
oromi magbörze egyik szervezője.

– Ennek a börzének az adta az ötletet, hogy próbáljuk meg 
valahogy visszaadni az embereknek a falvakba, a falusi élet-
be vetett hitüket. Hiszem azt, hogy az itt megjelent nagy és 

ismert cégek kínálata valamint a termelők érdeklődése en-
nél jobb helyen nem is találkozhatott volna. Az sem véletlen, 
hogy az eseményt az iskolákban szervezzük meg, mert ez-
zel tulajdonképpen az ide járó, fi atal korosztályt szeretnénk 
bátorítani, hogy a falusi gazdálkodás mellett maradjon, ne 
hagyja el szülőfaluját. Ha mi nem csináljuk, az ilyen kis falu-
si közösségekbe nem jut el a cégek kínálata, mert adott eset-
ben eljön ugyan egy-egy cég képviselője és kimondottam 
reklám céljából bemutatja saját termékeit. Nincs választási 
lehetősége a termelőnek, azt nézhet csak meg, amit mutatnak 
neki. A mai börzén ez nem így van, itt konkurens cégek is 
jelen vannak, akik nem mondhatnak akármit, mert a termelő 
tudni fogja, hogy két perccel azelőtt a másiknál mit hallott.  

A házigazda oromi St. Mark cég tulajdonosa és igazgató-
ja, Vajda Bernárd úgy véli, hogy az egy napon, egy helyen 
bemutatott kínálattal nagyban megkönnyítik a termelők dön-
tését a tavaszi vetés megkezdése előtt.

– Erre a mini kiállításra meghívtunk minden jelentősebb 
magforgalmazót, műtrágyagyártót vagy éppen vegyszerekkel 
kereskedő céget, hogy egyszerre, ne külön-külön alkalmak-
kor mutassák be kínálatukat az oromi és környékbeli terme-
lőknek. Konkrét célunk az, hogy a termelők első kézből ér-
tesüljenek az újdonságokról, milyen újfajta vetőmag várható 
az idei évben, milyen vegyszerek vannak. Minden évben hoz 

valaki valamilyen újítást még a műtrágya 
terén is, és kit mi érdekel leginkább, el-
sősorban azt nézi meg magának, azzal 
foglalkozik részletesebben is. 

A két társszervező, a nagyfényi Z.Z. 
Sto-Vet és az oromi St. Mark a kiállítók 
kotizációjából a költségek lefedése után 
fennmaradó összeget az általános isko-
lának adományozta. A gyerekek Élet a 
falun címmel egy rajz és fogalmazási pá-
lyázaton vettek részt, a legjobb alkotáso-
kat a szervezők megjutalmazták, a rajzo-
kat a börze idején kiállították, a legjobb 
fogalmazást írók pedig fel is olvashatták 
munkáikat. 

Szöveg és fotók: B. S.

Vetőmagbörze Oromon
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Magyarkanizsa Község
Polgármesteri Hivatal
Ikt.sz.: 034-1/2018-I/A/1
Kelt: 2018.02.26.
Tel./fax: 024/ 875-166
E-mail: predsednik@kanjiza.rs
Web: www.kanjiza.rs

KÖZLEMÉNY
Magyarkanizsa Község Kataszrófavédelmi Törzskara a héten 

várható rendkívül hideg időjárás miatt ma, 2018. február 26-án 
egyeztető ülést tartott. Itt megállapítást nyertek a következők:

• az utak téli karbantartása folyamatos a község területén és 
mindenben a munkaterv szerint zajlik. A Komunalac Kommunális 
Szolgáltató Közvállalat az utak járhatóságától függően felkészülten 
tud reagálni a napokban kialakuló helyzetre a községi utakon,

• az egyedül élő, mozgáskorlátozott, ill. idős polgárok ellátá-
sát, felügyeletét a falugondnokok és a Szabadkai Egyházmegye 
szeretetszolgálata, a Caritas végzi, de az Egészségház ügyeletes 
nővérei az elkövetkező néhány napban gyakrabban látogatják 
majd a 65 évnél idősеbb, egyedül élő polgárainkat,

• a Tiszán a vízszint csökkenő, de a martonosi és az adorjáni 
szivattyútelep is működik, összefüggő, károkat okozó jégréteg 
képződésétől nem kell tartani,
A törzskar döntést hozott ideiglenes befogadó kialakításáról is:

• a magyarkanizsai Egészségház tulajdonában lévő ágyak fel-
állításra kerülnek a magyarkanizsai Tűzoltóotthonban ideiglenes 
befogadására azoknak a polgároknak, akik valamilyen okból nem 
tudnak éjszaka meleg helyen tartózkodni. Ez az intézkedés mind-
addig érvényben lesz, amíg az éjszakai hőmérsékletek 0°C alatt 
maradnak.

Az időjárás-előrejelzés szerint térségünkben a héten 12 mm 
szilárd halmazállapotú csapadék várható, ami nem jelent külö-
nösebb veszélyt. A rendkívül alacsony hőmérsékletek pedig vár-
hatóan 4-5 napig tartanak majd. Hasznos telefonszámok: 

Egészségház, központ: 874-213, sürgősségi: 873-279.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
Аутономна Покрајина Војводина

Општина Кањижа
Кабинет председника општине
Број: 034-1/2018-I/А/1
Дана: 26.02.2018.
Тел./факс: 024/ 875-166
E-mail: predsednik@kanjiza.rs
Web: www.kanjiza.rs

САОПШТЕЊЕ
Општински штаб за ванредне ситуације општине Кањижа је 

данас, 26. фебруара 2018. године одржао седницу због ванредног 
таласа хладног времена који се очекује у овој недељи. Присутни 
су потврдили следеће:

• зимско одржавање путева се спроводи у свему према 
оперативном плану. Јавно предузеће за комуналне услуге 
„Комуналац“ спремно може да реагује наредних дана на 
насталу ситуацију на општинским путевима у зависности од 
проходности истих,

• опскрба и надзор старих и изнемоглих лица који живе сами 
је задатак сеоских повереника и Каритаса Суботичке бискупије, 
али Дом здравља Кањижа ће ових дана појачати патронажну 
службу код грађана старијих од 65 године који живе сами,

• на Тиси је водостај у опадању, али црпне станице код 
Мартоноша и Адорјана су укључене. Мала је вероватноћа 
стварање леденог покривача који може нанети штету.

Општински штаб је донео одлуку о:
• реализацији привременог свратишта у просторијама 

Ватрогасног дома у Кањижи са креветима Дома здравља свим 
грађанима који због неког разлога се нађу без топле просторије 
где би могли преноћити. Ова мера ће бити на снази све док су 
ноћне температуре испод 0°C.

На основу временске прогнозе на територији општине 
Кањижа ове недеље се очекује 12 мм падавина у чврстом облику, 
што не представља опасност. Ванредно ниске температуре ће 
трајати 4-5 дана. Корисни телефонски бројеви: 

Дом здравља, централа: 874-213, хитна служба: 873-279.

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal építési és fel-

ügyelőségi osztálya tájékoztatja az érintett szerveket, szervezeteket és 
a nyilvánosságot, hogy: 

– martonosi székhelyű Telek Paprika Kft. (Titó marsall u. 74.) kör-
nyezeti hatástanulmányának (melynek témája a Martonos kataszteri 
község 7209 sz, földrészletén terveznett gazdasági létesítmény bőví-
tésére (gyárcsarnok szárítóva) nyilvános bemutatására és közvitájára 
2018. március 5-én 12.00 órai kezdettel a magyarkanizsai városháza 
38. sz. irodájában kerül sor.

– Magyarkanizsa Község (Főtér 1. sz.) környezeti hatástanulmány 
szükségességének eldöntését kérelmezte sportpálya kiépítésére ame-
lyet Magyarkanizsa kataszteri község 16. sz. földrészletán terveznek. 
Az észrevételek megtételének határideje a hirdetmény megjelenésé-
től számított 10 napon belül, azaz: 2018. évi március hónap 12. napja.

– Szabó Viktor kishomoki lakos (Köztársaság u 8 a. sz.) kör-
nyezeti hatástanulmány terjedelmének és tartalmának eldöntését 
kérelmezte 60.000 egyedes kapacitású baromfi  farm kiépítésére, 
amely Martonos kataszteri község 5665, 5666, 5667 sz. földrész-
letén terveznek.

Az észrevételek megtételének határideje: 2018. évi március hónap 
15. napja. A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekintést nyer-
hetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyarkanizsai város-

háza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munkanapokon 8 és 12 óra között. 

Odjava
Odsek za građevinske i inspekcijske poslove Opštinske uprave 

Kanjiža obaveštava zainteresovane organe, organizacije i javnost da:
– Javna rasprava i prezentacija studije procene uticaja Projekta 

dogradnje proizvodnog objekta – Hale sa sušarom na katastarskoj 
parceli top br. 7209 KO Martonoš na adresi Maršala Tita br. 74. no-
sioca projekta - Doo Telek Paprika iz Martonoša, ul. Maršala Tita 
br. 74, se održava dana 05.03.2018. godine sa početkom u 12.00 
časova u kancelariji br. 38. zgrade opštinske uprave Kanjiža 

– Opština Kanjiža iz Kanjiže, Glavni trg br 1., podelo je zahtev 
za odlučivanje o potrebi izrade studije procene uticaja za Projekat 
izgradnje sportskog terena na parcelami top. br. 16. KO Kanjiža.

Rok za dostavu mišljenja je 12. mart 2018. godine
– Sabo Viktor iz Malog Peska, ul. Republikanska br. 8a podeo 

je zahtev za određivanje obima i sadržaja studije procene utica-
ja za Projekat izgradnje farme za uzgoj živine kapaciteta 60.000 
tovnih pilića na katastarskoj parceli top br. 5665, 5666, 5667 KO 
Martonoš.

Rok za dostavu mišljenja je 15. mart 2018. godine. 
Uvid u tehničku dokumentaciju i dostava mišljenja – pisme-

nim putem – omogućena je u kancelariji br. 5. zgrade Opštine 
Kanjiža, Trg glavni br. 1., u vremenu od 08 do 12 časova svakog 
radnog dana. 
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Székelykáposzta
Hozzávalók: 70 dkg sertéslapocka, 
5 dkg zsír, 2 gerezd fokhagyma, 1 fej 
hagyma, 1 ek. pirospaprika, 1 kk. őrölt 
kömény, 2 db paprika, 1 db paradicsom, 
80 dkg savanyú káposzta, 4 dl tejföl, 5 
dkg liszt.
Elkészítés: a húst kockákra vágjuk. A 
zúzott fokhagymát és a felaprított hagy-
mát megpirítjuk a zsírban. Rászórjuk a 
pirospaprikát, kevés vízzel felöntjük, és 
zsírjára pirítjuk. Hozzáadjuk a húst, és fe-
héredésig sütjük. Sóval és köménymag-
gal ízesítjük, majd beletesszük a paprikát 
és a paradicsomot. Fedő alatt kis lángon 
félpuhára pároljuk, kb. 30 perc alatt. A 
káposztát közben kimossuk, levét ki-
nyomkodjuk. A kinyomkodott káposztát 
a félkész pörköltbe keverjük, és annyi 
vizet öntünk rá, hogy majdnem ellepje. 
Tovább főzzük, amíg a hús és a káposzta 
is megpuhul, ezután tejfölös habarással 
behabarjuk. A habaráshoz a liszttel kike-
vert tejfölt egy külön edénybe tesszük, 
majd a káposzta főzőlevéből merünk rá 
egy keveset, és csomómentesre keverjük 
az egészet. Ezután a székelykáposztához 
öntjük, és még egyszer felforraljuk. Ha 
szükséges, utánaízesítjük.

Sonkás csirkemell 
zöldségágyon

Hozzávalók: 4 db csirkemellfi lé, 4 ek. 
olívaolaj, 1 tk. szárított rozmaring, só, 
őrölt csípős paprika, 8 vékony szelet 
nyers sonka, 1 gerezd fokhagyma, 1 
fej vöröshagyma, 3 szál szárzeller, 3 db 
sárgarépa, 2 db kis cukkini, 1 ek. para-
dicsompüré, 1 dl száraz fehérbor, 2 ek. 
olívaolaj, 1 tk. reszelt citromhéj, 1 tk. 
vágott petrezselyem.
Elkészítés: a húst hideg vízben meg-
mossuk, megtöröljük. Forró olajban 
ropogósra sütjük. Kivesszük, és rozma-
ringgal, sóval, pirospaprikával ízesítjük. 
Minden fi lét két szelet sonkába gön-
gyölünk. Összevágjuk a fokhagymát és 
a vöröshagymát. Megtisztítjuk a répát, 
a zellert és a cukkinit. Mindegyiket vé-
kony csíkokra vágjuk. A paradicsompü-
rét jól elkeverjük a fehérborral.  Forró 
olajban üvegesre sütjük a hagymát. 
Hozzáadjuk a fokhagymát és a zöldsé-
get, rövid ideig pirítjuk. Belekeverjük a 
boros paradicsompürét, sóval, papriká-

val ízesítjük. A hússzeleteket a zöldségre 
fektetjük, és fedő alatt alacsony lángon 
15 percig pároljuk. A fi lét előmelegített 
tányérra tesszük, és melegen tartjuk. A 
zöldséghez keverjük a citromhéjat és a 
petrezselymet. A zöldséget a hús mellé 
helyezzük, rögtön tálaljuk.

Paprikás-ajváros 
rakott karaj 
csőben sütve

Hozzávalók: 1 fej vöröshagyma, 30 dkg 
piros húsú paprika, 50 dkg sertéskaraj, 
kevés liszt, 2 dl tejszín, 10 dkg ajvár, 10 
dkg reszelt gouda sajt. A körethez: 50 
dkg kisebb szemű burgonya, 1 csokor 
petrezselyem, só, bors, olaj.
Elkészítés: a húst felszeleteljük, kiklop-
foljuk, megsózzuk, -borsozzuk. 

A hagymát és a pap-
rikát megtisztítjuk, 
fi nomra vágjuk, ösz-
szekeverjük, szintén 
megsózzuk, -borsoz-
zuk. Egy hőálló tálat 
kikenünk olajjal. A 
hússzeleteket liszt-
ben megforgatjuk, 
egy réteget a kikent 
tálba fektetünk. 
Megszórjuk a hagy-
más paprikával, majd 
megkenjük ajvárral, 
majd megint hússze-
letek következnek. 
Addig rétegezzük, 
míg az alapanyagok 

elfogynak, a tetejét meglocsoljuk a tej-
színnel. 180 fokra előmelegített sütő-

ben letakarva kb. 45 
percig sütjük. Majd 
megszórjuk a reszelt 
sajttal, és még 20 
percre visszatesszük 
a sütőbe. Közben a 
kisebb burgonyákat 
héjában megfőzzük, 
majd felkarikázzuk. 
A rakott húst rövid 
ideig hűlni hagyjuk, 
hogy szebben le-
hessen vágni, majd 
kockákat vágunk, 
mint pl. a lasagnéból, 
és petrezselyemmel 
meghintett krumpli-
val tálaljuk

Téli egytálételek
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galmi eredetű, harcos, a nők egyenjo-
gúságával kapcsolatos nap volt. Ez a 
nap az egyszerű, de mégis történelmet 
alakító nők napja, ami azt a küzdelmet 
eleveníti fel, melyet a nők évszázado-
kon át vívtak, hogy a társadalomban 
egyenlő jogokat élvezhessenek. 1857. 
március 8-án emberibb munkafelté-
teleket és magasabb fi zetést követelő 
40 ezer textilipari dolgozónő tüntetett 
New York utcáin. 1866. szeptember 3. 

és 8. között az I. 
Internacionálé 
első kongresszu-
sán határozatot 
fogadtak el a 
nők hivatásszerű 
munkavégzésé-
ről. Ez a határozat 
annak az évezre-

des sztereotípiának kívánt véget vetni, 
hogy a nők helye kizárólag otthon van.

Az 1899. július 14-i II. Internacionálé 
alakuló közgyűlésén ismét napirendre 
került a téma: Clara Zetkin beszédében 
hirdette a nők jogát a munkához, az 
anyák és gyerekek védelmét és a nők 
széleskörű részvételét az országos és 
nemzetközi eseményekben. 1909-ben 
az Egyesült Államokban tartották meg 
az első nemzeti nőnapot. 1910. augusz-
tusában határoztak arról, hogy a nők 
választójogának kivívása érdekében 
nemzetközi jelleggel nőnapot tarta-
nak. 1911-ben Ausztriában, Dániában, 
Németországban és Svájcban tartották 
meg a világon először a nemzetközi 
nőnapot. Oroszországban nők tüntet-
tek kenyérért és a békéért, ekkor vált 
véglegessé a nőnap dátuma is, mely a 
világ legtöbb országában március 8-a. A 
nemzetközi nőnapot 1977 óta az ENSZ 
is a világnapok közt tartja számon. A 

nőnap manapság nem követi eredeti 
történelmi hangulatát, helyette a vi-
rág és egyéb ajándékozás dominál 
a világon.

Pálinkás József

Küszöbön a nemzetközi nőnap, máris 
kiválaszthatod a számodra legkedve-
sebb programot. Idén nagy szerencséjük 
van az ünnepelni készülő családoknak, 
ugyanis a Tandari-tanya nőnapi ünnepi 
rendezvényei gondoskodnak arról, hogy 
az egész hétvége a NŐK fényében teljen!

A Tandari-tanya éttermében kife-
jezetten erre a romantikus hétvégére 
szervezünk páros csomagokat március 
9-én pénteken és 10-én szombaton 
este. A péntek estét egy vidám nőnapi 
bál és ünnepi vacsora teszi emléke-
zetessé, melyen a kiváló hangulatról 
a nagykikindai EXTRA BEND együttes 
tagjai gondoskodnak. Szombaton este 
a hagyományos 5. NŐNAPI BÁLON a 
rendkívül népszerű ERIDANUS zenekar 
tagjai húzzák a talpalávalót. Csütörtö-
kön és vasárnap a férfi ak a legszebb 
ajándékkal: ünnepi nőnapi családi 
ebéddel kedveskedhetnek párjuknak, 
igényes menü és kedvező árak mellett. 
Immár hagyományossá vált nőnapi kí-
nálatunknak köszönve ajánlatos az elő-
zetes helyfoglalás időben. Szeretettel 
várjuk kedves vendégeinket!

A nemzetközi nőnap a mai vidám, 
virágos, kedveskedős megemlékezés-
sel ellentétben valójában munkásmoz-

A LEGSZEBB AJÁNDÉK NŐNAPRA!
LEPJE MEG KEDVESÉT ÍZLETES ÜNNEPI EBÉDDEL 

a Tandari-tanyán
március 8-án (csütörtök) 12 órától

A jó hangulatról a CSABA DUÓ gondoskodik
Menü: 800 dinár
Kínálatunk:
– Nyírségi gombócleves
– Mézes-mustáros csirkemell roston, barackkal töltött 

szelet rántva, brokkolirózsa sajtmártásban, burgonyapüré 
köret, vitaminsaláta, gyümölcsös pohárkrém

Helyfoglalás:
 +38163/7488-149 Pálinkás József vagy Borsos Ferenc 

konyhafőnök: +38163/880-7634, Almási Attila főszakács: 
+38169/706626, Miroslav Obradović teremfőnök
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A trendekről való véleményem mindig 
a következő,  érdeklődjünk utánuk, ismer-
jük meg, válogassuk ki azokat a vonalakat, 
amik illenek hozzánk, a lakásunkhoz, de ne 
kövessük őket mindenekfelett.

A konyhát nézve ez még jobban igaz, hi-
szen a konyhabútorunk nem egy szőnyeg, 
egy díszpárna vagy drapéria, amit bármi-
kor le tudunk cserélni. Eleve a költségeket 
nézve sem, másrészt viszont egy új konyhát 
nem cserélünk le két év múlva, amikor is 
már új divat jön. Tehát legyünk körültekin-
tőek a választásnál.

Minden év elején új divatirányzatokkal 
találkozunk, de ezekből mindenki talál ma-
gának tetszőt!

Különleges anyagok, textúrák
Elsősorban fontos, hogy jó minőségű 

anyagokat, felületeket válasszunk. Választ-
hatunk nyers betonfelületet, rusztikus fát, elegáns márványt, a 
terazzo is egyre jobban elterjed.

Színes fémek
Érdekessé tehetjük a konyhánkat, ha a megszokott króm he-

lyett használunk színes fém kiegészítőket. Ezeket alkalmazhat-
juk fogantyúként, csaptelepként, sőt már a konyhai kisgépeket 
is megvásárolhatjuk már ilyen anyagokból. Az arany, a réz, a 
bronz mind-mind egyedivé teheti a konyhánkat. Válogathatunk 
az antikolt felületektől egészen a magasfényűkig.

Fekete
A fekete szín uralma már több év óta jelen van a palettán, 

de nyilván nem sokan mertük bevállalni. Azonban az utóbbi 
időszakban kezdett igazán elterjedni. A nagyobb felületekre is 
sokkal bátrabban szeretjük beilleszteni, mint például bútorfron-
tok, munkalap, csempe terén. Lényeges, hogy semleges szín, 
jól variálható más színekkel ezáltal, úgy gondolom, sokáig köz-
kedvelt lesz. Ha nem vagyunk nagyon bevállalósak, ám trendik 
szeretnénk lenni, akkor válasszunk fekete lámpákat, kiegészí-
tőket. A sok fekete felületet fa anyagokkal tehetjük lágyabbá, 
barátságosabbá.

Sötét színárnyalatok
A sötét árnyalatok megjelennek a konyhabútor frontok mel-

lett a falakon, az ülőgarnitúrákon is, mint például a mély zöld, a 

mély kék színek. Feketével vagy színes fémmel kiegészítve im-
pozáns miliőt hozhatunk létre. Mindenekelőtt nagyon gondoljuk 
át, hogy szeretnénk-e hosszú távon ilyen sötét tónusú, erősen 
karakteres konyhát nézni talán több évtizedig is. Választhatjuk 
azonban még a sötét színek és a világos árnyalatok izgalmas 
keveredését, valamint az erős színek és a mély, tompa tónusok 
párosítását.

Urbánus rusztikus stílus
Találkozni fogunk idén egy ugyancsak nagyon izgalmas 

kombinációval, a rusztikus, nyers és a sima, a letisztult anyagok 
ízléses keveredésével. Nagyon jellemző a fém és a fa párosítá-
sa. Ez a modern és rusztikus keveredés szokatlan, ám nagyon 
egyedi, kellemes vidékies érzést keltő lesz, a giccs mellőzésével.

Élet a bézsen túl
A falak színei egyre inkább melegednek, sötétednek. Kedvel-

tek lesznek a lilák, zöldek, rózsaszínes árnyalatok, de izgalma-
san keverhetjük is őket. Megengedett a krémek szürkével való 
párosítása, a meleg sárga, narancs és az energikus lila egymással 
való keveredése, a mustár és az okker is előtérbe kerül, valamint 
a kék-zöld keverése kötelező, persze megfelelő arányban.

Csak alsó elemek
Nagyon sokszor tapasztalom, hogy egyre nagyobb az igény 

arra, hogy a konyha inkább szobaszerű legyen. Egyre többször 
kerülnek le a felső elemek, mert ettől tágasabb, szellősebb teret 
kapunk, több szabadságot biztosít az ott szorgoskodóknak. Ha 
erre törekszünk mi is, felső elemek helyett inkább tegyünk fa-
likarokat, képeket, esetleg néhány polccal is gazdagíthatjuk az 
üresen hagyott falakat. Viszont pakolásra szánt alkalmatosság-
ra is szükségünk volna, emiatt vagy használjunk kamrát, vagy 
az egyik falra tervezzünk be teljesen magas szekrényeket, így 
mindennek lesz helye, ezáltal a konyhánk funkcionális is marad.

Az összes pont abba az irányba terel minket, hogy kicsit en-
gedjük el a kötött konyhai jelleget, barátságosabbá, melegebbé 
téve ezt a helyiséget, hogy szerves része legyen a lakásnak. Ezt 
a jelleget továbbgondolhatjuk egy konyhaszigettel illetve, hogy 
nem váltunk burkolatot a más helyiséggel való találkozásnál, 
ma már a konyhában is könnyedén választhatunk fa burkolatot, 
ha a lakás többi részében ezt szeretnénk.

A lényeg, hogy merjünk változtatni, merjünk bevállalósak 
lenni, ha túl sablonosan élünk a mostani falak között.

Gyulai Özvegy Andrea, lakberendező

Bátorság kell a változtatáshoz – Idei konyhatrendek
A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A
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A kisgyermekkor ötéves korig 
tart. Ebben a korban az apa min-
denek felett álló személy a gye-
rek számára. Dr. Gyökössy Endre  
megfogalmazása szerint szinte fé-
lelmetes, hogy mennyire a kezdet 
és a vég: a gyermek az apját szün-
telenül jelenlevőnek érzi, ezért bi-
zonyos fokig félelmet keltő az apa 
még a kedveskedéseiben is. Ezzel 
az emberrel dacolni olyasmi, mint 
a felnőttnek a sorsával szembe-
szállni.

A második korszak a gyermek-
kor, mely 5-től 9 éves korig tart. 
Ebben a korban változik a gyer-
meknek az apjához való viszonya. 
Az apa közelebb kerül a gyermek-
hez. Még mindig nagy tekintély a 
számára, de már szeret vele beszél-
getni. Szeret kérdezni tőle, hiszen 
az ő apja mindent tud. Gyermeki 
kívánságát meghallgatja, és ha 
akarja, teljesíteni is tudja. Ebben 
a korban a gyermek már tudatosan 
felfogja az apa szeretetét, nem fél 
annyira tőle, és kéréseivel bátrab-
ban fordul hozzá, ha valami baja 
van.

A harmadik korszaka 9-től 14 
éves kora között játszódik le. A 
gyermek lassan egyenjogúságra tö-
rekszik. Sok mindent szeretne úgy 
tudni és csinálni, mint az apa. Elv-
ben minden elérhetőnek látszik a 
számára. Már érzi és élvezi fizikai 
erejét, ügyességét. Sőt ezen a téren 
már az apa fölött állónak érzi ma-
gát. Ha akar el is tud már futni tőle. 
Az otthon határai kitágulnak, és a 
világ határai sem olyan távoliak. 

Maga a világ már nem idegen, 
inkább bíztató, érdekes és hívo-
gató és rengeteg lehetőséget rejt. 
Már nem érzi elveszettnek magát 
benne. Úgy érzi, hogy a világ meg-
hódítható, és ő erre képes. Az apa 
pedig, akit egyre inkább társnak 
érez, szinte barátnak, segíteni fog 
neki ebben a vállalkozásában, hó-
dításában.

A negyedik korszak 14 éves kor-
tól kezdődik: ez a serdülés kora. 
Ekkor újra változik az apához való 
viszony, mintha hirtelen szakadék 
nyílna közöttük. Egyre szaporod-
nak a feszültségek. 

Az eleinte csak titkos tiltako-
zások lassan morgolódássá formá-
lódnak, olykor dühös kitöréssé. A 
szembefordulás egyre inkább sza-
vakban nyer kifejezést, és időnként 
teljes ellenkezésbe csap át. 

Az apa lesz az „öreg”, s mind-
az, amit mond, már nem „érdekes”, 
legkevésbé döntő jelentőségű. Sőt, 
ellenkezésre ingerlő! 

Parancsainak követése minden,  
csak nem öröm. A serdülőnek sa-
ját nézetei támadnak, és ezekkel 
szemben az apja nézetei „túlha-
ladottak”. A fiú úgy érzi, hogy az 
apja már képtelen őt megérteni, 
mert egy másik világhoz tartoznak. 
Ezért másfelé fordul. 

A serdülők idővel csoportba ve-
rődnek, és örülnek annak, ami az 
általuk lenézett „öregeket” bosz-
szanthatja, megbotránkoztatja.

Ugyanakkor ez a kor tele van 
válságokkal. Korábbi magabiztos-
sága meginog, hangulata változóvá 
válik. 

Félelmeit, kétségbe-
eséseit hangoskodással 
kompenzálja. Ez a „fél-
erősek” jellegzetes ma-
gatartása. Hirtelen kérdé-
sessé válik számára a lét 
értelme, és ezért tagadni 
kezdi élete értelmét. 

Ez az a kor, amikor sok 
beteges vonás jelentkezik 
a serdülő életében. A szü-
lők szorongással nézik és 
várják, mi alakul ki ebből 
a „káoszból”.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az apa lesz „az öreg”
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Birkózás
Első a Potisje

A Nagybecskereken rendezett I. 
országos kupaversenyen az idősebb 
pionírok U15-ös korosztályában a ma-
gyarkanizsai Potisje birkózói hét érmet 
szereztek és megnyerték a csapatver-
senyt is. 

Első helyen végzett Rekecki Botond 
(44 kg), Berec Dávid (48 kg), Molnár 
Ferenc (62 kg) és Mosó Bálint (75 kg), 
harmadik helyezést ért el Pósa Nimród 
(52 kg) és Gulyás Csongor (68 kg), ötö-
dik lett Lakatos Dávid (41 kg) és Đorđe 
Graovac (57 kg). 

A lányoknál második helyen végzett 
Fábián Orsolya (66 kg). 

A csapatverseny élmezőnye: 1. Po-
tisje 140, 2. Soko (Zombor) 105, 3. 
Zenta 80 pont stb.

Atlétika
Marina Živković 
két ezüst érme

A Belgrádban rendezett terematlé-
tikai országos bajnokságon a serdülők 
korosztályában sikeresen szerepeltek a 
magyarkanizsai Partizan atlétái. 

Második helyen végzett Marina 
Živković 60 méteres gátfutásban 9,23 
másodperces idővel és magasugrásban 
1,64 méteres eredménnyel. Hetedik 
helyet szerzett Anja Živković hármas-
ugrásban 10,07 méteres eredménnyel, 
tizedik lett Magyari Ákos súlylökésben 
12,05 méteres eredménnyel.

Asztalitenisz
II. liga, észak

A hétvégén ismét két fordulót ját-
szottak le az asztalitenisz bajnokság-
ban, melyben a Kanizsa mérlege két 
vereség.

14. forduló, Magyarkanizsa: Kani-
zsa-TSC (Topolya) 1:4

Részeredmények: Nagy Némedi-
Egri 1:3, Sordje-Faggyas 3:1, Ivanović-
Melik 0:3, Sordje/Nagy Némedi-Egri/
Faggyas 2:3, Nagy Némedi-Melik 0:3

A listavezető és esélyesebb TSC ma-
gabiztos játékkal szerezte meg a győ-
zelmet.

15. forduló, Cséb: Čelarevo-Kanizsa 4:0
Részeredmények: Balaban-Nagy 

Némedi 3:0, Đilas-Sordje 3:0, Balázs-
Ivanović 3:0, Balaban/Đilas-Nagy Né-
medi/Sordje 3:1

A táblázat élmezőnyébe tartozó ha-
zai csapat biztos győzelmet aratott.

Teke
II. Vajdasági liga

18. forduló,
Győzött a Kanizsa

Magyarkanizsa: Kanizsa-Sloven 
(Ruma) 5:3 (3106:3100)

Részeredmények: Szél/Bosznai-
Bunović 0:1 (2:2, 511:523), Barlog-
Popović 0:1 (0:4, 538:570), Bata-Jev-
remović 1:0 (3:1, 511:497), Mijatov-
Crnobarac 0:1 (0:4, 473:515), Sza-
bó-Bobocki 1:0 (3:1, 543:488), Apró-
Bežanović 1:0 (3:1, 530:507).

A vendégek kezdték jobban a mér-
kőzést, az első blokk mindkét játékát 
megnyerték és 44 fás előnyt szereztek. 
A második blokk után a vendégcsapat 
1:3-ra vezetett és előnye 72 fára növe-
kedett. A harmadik blokkban a hazaiak 
remek játékot nyújtottak és jobban ösz-
szpontosítottak, a mérkőzés hajrájában 
mindkét játékot megnyerték és 6 fával 
többet döntve megszerezték a győzel-
met és a bajnoki pontokat.

A táblázaton első a Vojvodina 30 
ponttal, kilencedik a Kanizsa 16 ponttal.    

Kézilabda
Győzött a Kanizsa

Vajdaság Kézilabda Szövetség szer-
vezésében rendezett kézilabda bajnok-
ságon az utánpótlás korosztályú, tizen-
két éves vagy fi atalabb fi úk korcso-
portjában a Szuper ligában, a második 
tornát Magyarkanizsán rendezték meg.

A Kanizsa eredményei, Kanizsa-
Potisje (Ada) 13:8, Kanizsa-Mladost 
(Temerin) 11:26

Oromhegyesi 
és kanizsai győzelem

Szintén Vajdaság Kézilabda Szö-
vetség szervezésében rendezett kézi-
labda bajnokságon az utánpótlás kor-
osztályú, tizenkét éves vagy fi atalabb 
lányok korcsoportjában az alsóházban, 
az első ligában is megkezdődött a rá-
játszás. Az A csoport első tornáját Ver-
bászon rendezték meg, amelyen pályá-
ra lépett a Kanizsa és az oromhegyesi 
Zitzer csapata is.

A Potisje U15-ös birkózói Nagybecskereken

Balról Marina Živković második Belgrádban
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Eladó vagy elcserélhető 7-es gázkály-
ha, kéményes.
Mob.: 064/080-42-65

65 éves özvegy nő betegápolást vállal. 
Ugyanitt két labrador kiskutya jó gazdit 
keres (fehér színű).
Mob.:063/821-34-18

Hétvégente discoba 2-3 személyes fu-
varozást vállalok megbeszélés szerint.
Mob.: 063/89-70-619

Betegápolást és főzést (akár cukro-
soknak is) vállalok Kanizsán vagy Né-
metországban! Ugyanitt kekszsütést is 
vállalok.
Mob.: 063/821-34-18

Eladó háromszobás családi ház kerttel, 
összesen 811m2, Kanizsán Karađorđe-
va 9. szám alatt. Ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4877-869

Adorjánon ház eladó. Valamint nagy ka-
pacitású gallyaprító.
Érdeklődni: 063/446-3-57

Olcsón: frizsider, bojler és konyhabútor, 
valamint új fa-festett ajtó.
Tel.: 024/874-234

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó egy másfél szobás 45 m2-es 
II. emeleti lakás bútorral és garázzsal 
együtt. 
Érdeklődni: 062/19-00-140

Eladó Gorenje mosógép, alig használt 
150 literes mélyhűtő, 2 ringlis gázrezsó.
Mob.: 064/405-68-47

Ház eladó Magyarkanizsán. 
A Save Tekelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Magyarkanizsán eladó monofázisú 
motor redukátorral pálinkafőzőre vagy 
húsdarálóra. 
Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 
kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. 
Tel.: 024/874-162

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ból készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó.
Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). Mob.: 063/18-33-854

A Kanizsa és a Zitzer eredményei, 
Kanizsa-Zitzer 4:6, Vrbas-Kanizsa 4:7, 
Zitzer-Minaqua (Újvidék) 7:16  

Labdarúgás
A Kanizsa felkészülése

Az I. női labdarúgó ligában szerep-
lő magyarkanizsai Kanizsa csapata 
Vajda Fángyó edző vezetésével heti 
hat edzéssel és barátságos mérkőzé-
sek lejátszásával kezdte meg a felké-
szülést a tavaszi idényre. Az országos 
női labdarúgó kupa nyolcaddöntőjéből 
a Kanizsa csapata játék nélkül jutott 
be a negyeddöntőbe, mivel ellenfele a 

belgrádi Obilić csapata megszűnt. Az 
átigazolási időszak alatt a csapatból 
nem távozott senki, de Erdélyi Krisz-
tina és Kiss Bianka befejezte aktív 
labdarúgó pályafutását. A csapatba 
öt új játékos, a kapus Jovana Drezga 
(Vojvodina, Újvidék), a mezőnyjáté-
kos Milana Janković (Vojvodina, Új-
vidék), Slađana Lazić (Stajićevo), Na-
talija Drobnjak (Spartacus, Szabadka) 
és Sáfrány Tianna az utánpótlás csa-
patból érkezett.

A meglévő keret: Hegyesi Eni, Jelić 
Tijana és Csizmadia Klaudia kapusok, 
Adamov Anja, Balázs Bettina, Barta 

Diana, Bodó Hajnalka, Csernyák And-
rea, Erbus Divna, Fekete Edina, Kneže-
vić Milana, Kovács Izabella, Koszorús 
Mónika, Körmöci Csilla, Loketić San-
ja, Magosi Emese, Major Krisztina, 
Sóti Réka, Terényi Emese, Tolmačević 
Gordana és Totajev Orsolya mezőnyjá-
tékosok.

A Kanizsa csapata lejátszotta első 
felkészülési mérkőzését hazai pályán 
a szegedi Szentmihály csapata ellen. 
Eredmény, Kanizsa-Szentmihály 2:4 
(0:2). A Kanizsa góljait Totajev és Ma-
gosi szerezték.

L. E.

A Kanizsa U12-es fi ú kézilabda csapata A Kanizsa női labdarúgó csapata



22

L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

A túl sok kötelezettség miatt, amit magára 
vállalt, úgy érezheti, hogy valósággal röghöz 
kötötték. Még az is eszébe juthat, hogy jobb 
lenne felmondani.

Rengeteg a változás ön körül, és ha nem 
tud kellően alkalmazkodni, akkor a beteg-
ségbe menekülhet. Legjobb, ha folyamatosan 
vértezi magát vitaminokkal.

Nyugtalanságát, mozgékonyságát úgy tű-
nik, idén kissé visszafogják a családi kötele-
zettségek, vagy az anyagiak hiánya. A bezárt-
ság pedig nem tesz jót.

A munkahelyi, és egzisztenciális téren 
adódó akadályokat is csak ép testtel tudja le-
győzni, ezért a sportosság, edzettség is fontos 
lehet.

Sűrű teendői, kötelességei közepette sem 
szabad elhanyagolnia egészségét. Ha nem így 
tesz, szervezete a nagy terhelés miatt kényte-
len lesz kényszerpihenőre küldeni.

Egy kisebb utazásra indulhat, ami késle-
kedéssel, vagy egyéb balszerencsével indul, 
de végül mégis annál jobban sikerül. Bátran 
vágjon bele!

A vágyait kell keresnie a munkájában is, 
és akkor megélheti, hogy azok valóra is válja-
nak. Már ezen a héten is akár!

A lendületessége fokozódik: az önmeg-
valósítás terén érhet el komoly előrehaladást, 
méghozzá úgy, hogy ez egyben az üzleti élet-
ben is sikereket hozhat önnek.

Nem könnyű most kiharcolnia a vágyait, 
de talán nem is kellene annyira küzdenie ér-
tük. Egy kicsi türelemmel előbb-utóbb úgyis 
mindent elérhet.

A hivatásában most mindent elérhet, csak 
fogalmazza meg pontosan és aprólékos rész-
letességgel az ambícióit. A szerelemben is 
mutassa ki érzéseit!

Ön egy későn érő típus, viszont ezzel ösz-
szefüggésben nagyon sokáig képes megtarta-
ni a rugalmasságát. Ezért lehetséges az, hogy 
akár még ötven felett is képes lehet váltani.

Olvadó, és érzelmes, jobban, mint eddig 
bármikor. Most azonban ki is tudja fejezni az 
érzéseit. Ha ön művész, akkor a szerelmétől 
most a múzsa csókjait kaphatja meg.

A bíró megkérdi a vádlottól: 
– Volt már büntetve? 
– Az utolsó tíz évben nem. 
– Egészen biztos ez? 
– Hát persze, bíró úr! 

A folytatás a rejtvényben...
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Regionalni  Kreativni  Atelje, Kanjiža
Regionális Kreatív Műhely, Magyarkanizsa
Regional Creative Atelier, Kanjiža
24420 Kanjiža/Magyarkanizsa, Glavni trg 9./Fő tér 9., Serbia
Tel/fax: 00-381-24-4879-200, direktornjrkm@sks.co.rs, s   
                             

GRÓF NÁDASDY BORBÁLA 
ÉS BAYER ZSOLT MAGYARKANIZSÁN

Egy hiteles női út

Szervező: Regionális Kreatív Műhely, társzervező Levendula NKM

Idegenben is megmaradni, idősen hazatérni és közben öngagához, a kultúrájához, 
a hazához is hűnek lenni. Egy drámai életutat tetterősen, alkotón végigélni:                     
ez Nádasdy Borbála tapasztalata.

Beszélgetés egy kivételes asszonnyal, egy nem mindennapi beszélgetőtárssal,           
aki itt elsősorban barát, de akit mi kivételes közemberként ismerünk.

Vendégünk: gróf Nádasdy Borbála                  

Beszélgetőtárs: Bayer Zsolt

Március 2., péntek, Ifjúsági otthon 
/Fő utca 32./, 18 óra

A belépés díjtalan. 

A biztos helyfoglalás miatt kérjük, az ingyenjegyeket foglalják le munkanapokon   
a 069-27-992-10 telefonon, 8 és 12 óra között!
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